



聚焦“两个强化” 落实长效监管 新会区全力推进国家食品安全示范城市创建工作

江门日报讯(记者/钟珍玲)为全面提升全区食品安全治理现代化水平,建立健全食品安全监管长效机制,切实增强人民群众对食品安全的获得感和幸福感,2021年至今,新会区坚持强化源头治理、强化生产流通治理,开展系列专项行动,全力推进国家食品安全示范城市创建工作持续升温。

强化源头治理方面,新会区进一步加强生态环境监管,严查环境违法行为,印发实施《江门市新会区2023年土壤与地下水污染防治工作方案》,将“加强涉

重金属行业污染防治,持续更新涉镉等重金属重点行业污染源整治清单”等耕地土壤污染源头防控任务纳入年度重点工作。同时,组织专项工作组,对农产品种植较为密集以及生产面积较大的种植基地、养殖场、屠宰场进行重点监管,确保全区上市销售的农产品符合质量安全要求。据统计,自启动创建工作以来,全区共抽取种植业样品34333个,合格率为99.99%;抽取畜禽产品(含猪尿)样品23888个,检测合格率为100%;对全区农产品、水产品进行定量检测样品2228个,

合格样品2186个,总体合格率98.11%。另外,新会区还全域推行食用农产品承诺合格证明制度,建立农产品质量安全网格化监管,有效提高食用农产品生产者的质量安全意识,加强行业自律。强化生产流通治理方面,新会区制定了2021-2023年生产环节监管工作要点,针对重点领域、重点对象、重点品类,持续开展食品安全专项整治,组织开展联合检查。目前,已多次开展进口冷链食品和湿粉联合整治、打击非法交易野生动物、打击非法经营猫狗及猫狗肉

等各类专项检查,持续开展广东省食用农产品市场销售质量安全监管系统配套专项行动,在检查过程中,对企业进行指导、监督,发现问题的,一律要求整改。新会区充分发挥快检筛查的“防火墙”“过滤网”作用,深入推进智慧监管,利用互联网技术,实现监管无死角。据悉,目前,全区24家农贸市场已开通食用农产品快速检测通道,全区201家学校食堂均已升级改造,全区学校食堂“互联网+明厨亮灶”100%迁入“昌食安”阳光餐饮云平台。



蔡乡时评

以精细化管理 推动城市交通品质全面提升

□ 本报评论员

交通,是经济社会发展的命脉,更是群众生活幸福指数的“大通道”。

主题教育开展以来,新会区精准对接发展所需、基层所盼、民心所向,努力把主题教育成果成效转化为服务群众、践行宗旨、破解难题、推动发展的具体行动。我们可以看到,新会区全面开展城市“出行难”问题整改整治,着力打通交通堵点,把惠民、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

问题是导向也是方向。新会区以“小切口”解决问题,提升群众获得感。将群众反映强烈的问题分类汇总,选取道路交通拥堵突出问题作为专项整治项目,以推动城区拥堵问题共治、共治、共享为目标,坚持近期整治、重点整治、G240城区路段施工导致城区主干道拥堵严重、江门大道南西线小路段和中阳高速三江收费站路段拥堵问题以及学校周边道路上、放学时段交通拥堵严重等6大问题。

“四下基层”立足于“下”、植根于“民”。针对群众反映较多的交通拥堵问题,新会区委书记林锡波近期带队实地查看江门大道新会段冈州大

道出入口、新峰路出入口等城区交通拥堵点,现场研究治理整改措施。交通、交警等部门通过实地查看交通拥堵点,在精细化管理、群众出行便利、道路景观品质等方面做出规划方案。精细化管理的实施,折射着城市管理智慧,也体现出新会区城市管理向精细化延伸的理念。

以人民为中心,始终是做好城市管理工作的出发点和落脚点。新会区坚持目标、问题、效果三个导向,在精准选题、定题、落题上加快进度,保证质量,争做攻坚破难“排头兵”。11月15日上午,随着江门大道双水段最后1间民房拆迁工作完成,相关路段恢复四车道通行,为广大群众提供便捷安全的出行环境。又如,针对城区学校上、放学时段造成的交通拥堵,新会及时排查并完善学校周边交通安全设施,对江门广雅学校、新会尚雅学校周边道路设置交通“微循环”,优化新会东区学校周边道路组织,增派警力维持秩序、管控出入口,提升学校周边道路通行效率,缓解学校周边道路在上、放学时段的通行压力。

城市交通精细化管理体现着文明,也透露着诚意。在改善城市交通品质的同时,更能提升城市的宜居度。这让我们对新会区的未来更加期待!

新会区水利局“党建进工地”持续发力 推动睦洲枢纽除险加固工程建设提速提质

初冬季节,枯水期已至,水利工程迎来施工黄金期。在西江与睦洲河交汇处,历经风雨沧桑的睦洲“五孔闸”在一支新会水利先锋突击队的攻坚推动下,正持续刷新施工进度条。“党建进工地”是今年水利部统筹部署的一项重要工作。新会区水利局紧紧围绕水利高质量发展目标,结合实施“百千万工程”,以江新联围睦洲枢纽除险加固工程为试点,通过建制度、创模式,开辟党建与水利融合发展的新路径,开创富有水利特色的党建赋能水利建设的新模式,以高质量党建引领推动水利高质量发展,切实把党旗在水利建设一线高高飘扬。

文/图 钟珍玲



▲江门市江新联围睦洲枢纽除险加固工程临时党支部通过“三会一课”、宣讲辅导等形式,组织党员学重要讲话、学党史,学水利工程标杆,真正把思想统一到工地一线。

▶由新会水利系统党员技术骨干组成的水利先锋突击队迅速下沉一线,破解技术难题。



树旗帜促融合 增强水利发展的动力与活力

曾经的睦洲枢纽工程,是由数百名建设人员用自己的铁肩钢臂,担泥石、砌石、筑堤、建闸,在睦洲河畔奋战了1000多个日夜而建成的。这是一座兼具防洪、排涝、灌溉、航运等功能于一体的,融入地方人色彩,守护一方江河安澜的水利重器。如今,经过40多年的风雨洗礼,工程已出现“疲态”,水闸的主体结构和附属设施日渐老化,出现了一定的安全隐患。为了更好地应对当前越发复杂严峻的防汛形势,区水利局科学统筹发展与安全,结合地方实际,启动了江新联围睦洲枢纽除险加固工程。

根据工程设计,本次除险加固主要内容包括水闸和船闸两部分,总投资5800多万元。其中,水闸部分建设内容为重建闸室段、新建启闭室、加固上下游翼墙,并对水闸上游冲坑进行抛石护底、新建连接段护岸、更换闸门和启闭设备;船闸部分建设内容为重建闸首门扉、启闭室及人行桥,加固闸首及闸室侧墙、系船墩,延长船闸上游导航墙,新建砼护坡,更换闸门和启闭设备。

水利工程一头连着群众民生福祉,如何持续提升水利建设品质和成效成为一个重要命题。而“党建进工地”,正是破解破局之匙。为了高质量推进“党建进工地”各项工作,全力打造具有新会水利特色的党建精品范例,新会区水利局因地制宜,制定印发了《江门市新会区水利

工程建设“党建进工地”工作方案》,进一步明确工作目标要求、细化任务措施、压实各方职责。

在新会区深入实施“百千万工程”的背景下,作为全区重要水利工程的江新联围睦洲枢纽除险加固工程一直备受关注。为了全面推动工程建设提速提质,将工程打造成为经得起时间和人民检验的精品工程,今年以来,新会区水利局结合开展“党建进工地”工作,在工程建设一线成立临时党支部,并组建了由水利专业技术型党员为骨干的水利先锋突击队,全力推动工程高质量建设。

“要把党建阵地建在工地一线。”有了临时党支部这个党建活动阵地,业主单位、施工单位、设计单位、监理单位、管理单位等各方面力量都能更好地凝聚于项目建设一线,切实把党建引领贯穿于工程建设进度、质量、安全、成本、创新等各方面、全过程。

来到睦洲枢纽除险加固工程现场,最先看到的,是由2个集装箱组成的临时党支部党建阵地,用红色字体标识的“党建进工地”五个大字格外醒目。这间“麻雀虽小”却“五脏俱全”的临时阵地,兼具理论学习、思想宣传、党员风采、组织动态、交流互动等多种功能,是推动党建建设、理论武装、堡垒作用、党建引领、和谐环境、为民服务六个方面进工地的重要阵地。

“自临时党支部成立以来,我们通过‘三会一课’、宣讲辅导等多种形式,组织党员学重要讲话、学党史,学水利

工程标杆,真正把思想统一到工地一线。现在,党员带头已经成为一种风气,大家比学赶超,时刻牢记初心使命,心往一处想,劲往一处使,各项工作推进更加高效。”江门市江新联围睦洲枢纽除险加固工程临时党支部书记刘伟文表示。

深调研解难题 提升水利建设品质与成效

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。“党建进工地”,有形覆盖是基础,有效覆盖是目标。如何在党建引领下,更好地调动各方积极性、主动性,加快工程项目进度,跑出水利项目建设的“加速度”,是检验“党建进工地”工作成效的关键。

进入施工黄金期,项目正在全速推进,难题随之显现,如:封模浇筑斜坡面施工过程中不可避免有气泡排出,影响施工进度和构筑物外观;船室外包钢筋混凝土挂壁施工过程中受原有旧砌石挡墙影响,操作难度加大等等。

以问题为导向,由新会水利系统党员技术骨干组成的水利先锋突击队迅速行动,凝聚各方技术力量下沉一线,加强沟通协调,开展多次实地调研,寻求有效解决办法。

“可以尝试调整改善斜坡面水泥混凝土配合比。”“控制混凝土搅拌时间,可以有效减少在搅拌过程中形成的气泡。更换脱模剂,可以减少模板对气泡的吸附性作用。”“我们可以采用冲击力更小的钻孔机具,避免砌体块石出现过松。”“挂壁模板建议采用强度更高的钢模板进行施工,还可以利用镀锌方管更

好的抗弯性能,将方管底端及顶端直接固定在混凝土结构上,从而使混凝土挂壁模板获得更好的加固效果。”

一次次头脑风暴和实地考察实验,让解题思路和措施更加精准高效,一个个技术难题被有效破解。据了解,目前,工程管理部主体已基本完成建设,正在进行装饰装修;船闸主体工程正全速推进,水闸施工准备开展;加固上下游翼墙、新建连接段护岸等工作有序进行,力争明年汛期前枢纽工程具备整体通水、通航条件。

除险加固后的睦洲枢纽工程,将实现华丽变身,更好地发挥自身水利功能,继续为人民群众创造更加幸福的生活作出新的贡献。

值得一提的是,随着工程建设的不断推进,新会区水利局对睦洲枢纽工程的定位也不断深化。结合睦洲枢纽工程的历史渊源,它已不仅仅是一座水利枢纽,更是一个地方的地理标志、一种人文象征,是水利工程融入百姓生活、助力地方发展的生动缩影。为了更好地挖掘工程特有的水利文化资源,区水利局因势利导,启动了睦洲枢纽工程周边环境整治项目,在进一步美化环境的同时,充分利用现有资源,配套建设水文化公园和科普展示中心,持续深挖睦洲枢纽工程的内涵与价值,全力打造传承和发扬新会水利精神的示范工程。

“我们要把工程打造成经得起历史和人民检验的‘阳光’工程、精品工程!”江门市江新联围睦洲枢纽除险加固工程临时党支部全体党员们坚定地说道。

新会区政府主要领导赴企业现场调研督导 持之以恒 严抓生态环境保护工作

江门日报讯(记者/钟珍玲)昨日,新会区委副书记、区长刘兵带队以“四下基层”的方式,到新会仁科环保科技有限公司、新会双水发电厂三厂有限公司调研督导生态环境保护工作,强调要突出问题导向,推动整改措施落到实处,持之以恒抓好生态环境保护工作,久久为功建设美丽新会。新会区领导李志刚参加调研。

在新会仁科环保科技有限公司,调研组通过实地查看、听取企业负责人汇报等方式,详细了解企业环保责任落实和污染治理情况。

调研组强调,一要落实企业生态环境保护主体责任。企业要切实履行好生态环境保护责任,把环保达标作为实现绿色高质量发展的底线要求,全面梳理存在问题,逐项推动整改落实,坚决做到依法排污、达标排放,规范经营,科学管理,精益生产,充分发挥设施设备效能,不断提升污水处理能力,提高生产经营水平,激发高质量发展的内生动力;二要发挥职能部门监督管理合力。相关职能部门要加强联动,从严管理,加强督导,协助企业进一步巩固整改成效,防止老问题反弹、新问题产生,对未整改到位的问题,要持续跟踪落实。要形成常态化长效机制,全流程排查隐患,以“零容忍”态度依法查处环境违法行为,推动新会生态环境质量持续提升。

在新会双水发电厂三厂有限公司,调研组现场听取噪声污染防治工作情况介绍。据了解,新会双水发电厂三厂有限公司有效承担了广东银湖纸业基地热电联产的任务,近年来大力实施节能减排和环境保护,是行业内转型升级的示范单位。调研组充分肯定企业在技改方面的成效,要求企业高度重视群众反映较多的噪声问题,严格执行各项环境保护要求,切实有效解决噪声问题,实现经济效益和社会效益有机统一。

新会区创新创业大赛复赛在深圳举行 投资机构 and 专家学者 为参赛项目提建议

江门日报讯(记者/黄胜)近日,第八届新会区创新创业大赛创业组第二阶段复赛在深圳高交会期间举行,来自粤港澳大湾区的项目代表、投资机构、各界专家学者近200人参加活动。

比赛现场,7个人围复赛项目相继登台展示,涵盖人工智能、先进制造、医疗器械、新材料等多个领域。现场,近50家创投机构和投资人,在可行性、商业模式、材料撰写等方面为参赛企业提供意见和建议。

“在服装领域,我们将3D红外扫描技术同服装行业相结合,通过自研3D智能量体硬件,快速获取精准人体身材数据。通过信息化技术,实现消费者前端量体、工厂后端自动生产的服装行业消费互联网和工业互联网互通。”参赛企业仙库科技相关负责人介绍。

据悉,从2015年起举办的新会区创新创业大赛,已成为新会区乃至全市“双创”工作的重要品牌活动,已成功孵化了一批优秀科技创新成果,有力推动新会企业加快科技创新,助推企业跨越式发展。